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Σε σημείο επαφής και ελπίδας, μετατράπηκε από τις 3 Απριλίου, η
κλειστή από το 1956 οδός Λήδρας. Με μια σεμνή, σύντομη και
άκρως λιτή τελετή συμφωνήθηκε τελικά να ανοίξει η Λήδρας,
έπειτα από πολύχρονη αναμονή και στασιμότητα. Το φυλάκιο της
Εθνικής Φρουράς, αλλά και το αντίστοιχο του κατοχικού στρατού
στην οδό Ερμού αντικαθίσταται πλέον από σταθμούς ελέγχου,
όπως ισχύει και για τα υπόλοιπα οδοφράγματα. Παρά τις εκ
διαμέτρου αντίθετες επιδιώξεις της τ/κ πλευράς, η τελετή διάνοιξης
ήταν όσον το δυνατόν πιο απλή, χωρίς τη συμμετοχή των δυο
ηγετών. Η ελπίδα όλων είναι ότι η εξέλιξη αυτή θα βελτιώσει το
κλίμα στο κυπριακό και ταυτόχρονα θα ξαναζωντανέψει το
παραδοσιακο κέντρο της Λευκωσίας.

Όλες οι λεπτομέρειες στις σελ. 2 και 3

Σημαντικές επαφές Προέδρου ΕΒΕΛ με 
το Γραμματέα του ΟΠΕΚ στη Βιέννη

Ο Χρ. Αγκαστινιώτης θα ενημερώσει τον Πρόεδρο Χριστόφια  
Πολύ σημαντικά για την

Κύπρο είναι τα πορίσματα

των επαφών που είχε  στην

έδρα του ΟΠΕΚ στη Βιέννη

ο Πρόεδρος του ΕΒΕ Λευ-

κωσίας κ. Χριστόδουλος Ε.

Αγκαστινιώτης, με το Γενικό

Γραμματέα του Οργανισμού

Πετρελαιοπαραγωγών Κρα-

τών κ. Abdalla Salem El-

Badri. Στις επαφές αυτές με

τον κορυφαίο εκτελεστικό

παράγοντα του ΟΠΕΚ ο

Πρόεδρος του ΕΒΕ Λευκω-

σίας  συζήτησε το θέμα των

κοιτασμάτων φυσικού αερί-

ου και υδρογονανθράκων

στην αποκλειστική οικονο-

μική ζώνη της Κύπρου. Τα

πορίσματα των επαφών τους

που αφορούν τις απόψεις  του Οργανισμού για το θέμα, ο κ. Αγκαστινιώτης θα τα μεταφέρει στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας

κ. Δημήτρη Χριστόφια, σε συνάντηση που αναμένεται να έχει μαζί του στο άμεσο μέλλον. Στις συναντήσεις με τον κ. El-Badri

στη Βιέννη παρίστατο και ο Πρέσβης της Κύπρου στην Αυστρία κ. Κορνήλιος Κορνηλίου.

Επιχειρηματικά Νέα
του ΕΒΕ Λευκωσίας

Μηνιαία ενημερωτική έκδοση του ΕΒΕ Λευκωσίας � Τεύχος 18 � Μάρτιος 2008on line

Το ΕΒΕ Λευκωσίας
χαιρετίζει το άνοιγμα 
του οδοφράγματος
της οδού Λήδρας
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό

Επιμελητήριο Λευκωσίας χαι-

ρετίζει την απόφαση για διά-

νοιξη του οδοφράγματος της

οδού Λήδρας.  Η εξέλιξη αυτή,

αναφέρει το ΕΒΕΛ, αναμένε-

ται να ξαναδώσει ζωή στο πα-

ραδοσιακό κέντρο της πρω-

τεύουσας και να

επαναδραστηριοποιήσει τις

εμπορικές δραστηριότητες

στην περιοχή. Ο Πρόεδρος

του ΕΒΕΛ κ. Χριστόδουλος Ε.

Αγκαστινιώτης δήλωσε σχε-

τικά ότι η διάνοιξη του οδο-

φράγματος πρέπει να γίνει με

τρόπο που να διασφαλίζονται

οι όροι και οι προϋποθέσεις

που έθεσε η κυπριακή κυβέρ-

νηση. Τόνισε παράλληλα ότι η

διάνοιξη του οδοφράγματος

στο κέντρο της πρωτεύουσας

και η ανεμπόδιστη κυκλοφορία

των πολιτών θα συμβάλει

στην αλληλοκατανόηση, αλλά

και θα δημιουργήσει προοπτι-

κές επιχειρηματικής συνεργα-

σίας μεταξύ των δύο κοινοτή-

των προς το γενικότερο

συμφέρον του τόπου. Το ΕΒΕ

Λευκωσίας ήταν πάντα υπέρ

της λήψης μέτρων για τερμα-

τισμό της διαίρεσης της Λευ-

κωσίας, της μοναδικής διαιρε-

μένης πρωτεύουσας στην

Ευρώπη και η απόφαση για

διάνοιξη της Λήδρας αντιμε-

τωπίζεται ως σήμα προς τον

επιδιωκόμενο στόχο.

Ελπίδα για αναζωογόνηση του
παραδοσιακού κέντρου της Λευκωσίας
Από τη διάνοιξη του οδοφράγματος στην οδό Λήδρας
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Με το κόψιμο μιας κορδέλας στην

οδό Κύκκου και την απελευθέρωση μπα-

λονιών διαφόρων χρωμάτων προς στον

ουρανό, πραγματοποιήθηκε στις 3 Απρι-

λίου 2008,  η διάνοιξη της οδού Λήδρας

για διακίνηση από και προς τα κατεχόμενα

ύστερα από 45 σχεδόν χρόνια, στέλνο-

ντας ταυτόχρονα μήνυμα για δουλειά για

τη λύση του Κυπριακού. Σε ομιλία του

στην τελετή, ο Επίτροπος Προεδρίας

Γιώργος Ιακώβου τόνισε ότι η διάνοιξη της

οδού Λήδρας ήταν δύσκολος δρόμος.

«Όμως ξεπεράστηκαν όλα τα προβλή-

ματα, όπως ελπίζω θα ξεπεραστούν και

όλα για τη λύση», είπε.

Στη δική του ομιλία ο σύμβουλος του

Τ/κ ηγέτη Μεχμέτ Αλί Ταλάτ, Οζντίλ

Ναμί, είπε ότι σήμερα «γινόμαστε μάρ-

τυρες της υπερπήδησης ενός ακόμη

εμποδίου για τη λύση». «Είναι συμβολι-

κό το άνοιγμα της οδού, καθώς βρισκό-

μαστε σε μια περίοδο που άρχισαν οι δια-

πραγματεύσεις σε ένα πολύ καλό κλίμα»,

πρόσθεσε. 

Ο λεγόμενος δήμαρχος της κατεχό-

μενης Λευκωσίας Τζεμάλ Μπολουτο-

γλουλαρί αναφέρθηκε στη δουλειά που

προηγήθηκε για να ανοίξει η οδός. «Όλοι

οι δήμαρχοι δούλεψαν μαζί και σήμερα

αντικατοπτρίζεται η δουλειά αυτή», είπε. 

Από την πλευρά της η Δήμαρχος Λευ-

κωσίας Ελένη Μαύρου υπογράμμισε ότι

η διάνοιξη της οδού Λήδρας «είναι το

πρώτο βήμα, ελπίζουμε ότι θα ακολου-

θήσουν πολλά άλλα για την λύση του Κυ-

πριακού». 

Η Ειδική Αντιπρόσωπος του ΓΓ του

ΟΗΕ στην Κύπρο, Ελίζαμπεθ Σπέχαρ, τό-

νισε ότι «όλοι μας γνωρίζουμε ότι η διά-

νοιξη της Λήδρας δεν είναι η λύση του

Κυπριακού». «Υπάρχει ακόμη δρόμος

μας δίνει όμως την ελπίδα ότι υπάρχει ένα

νέο κλίμα στην Κύπρο και εμείς δεσμευ-

όμαστε τα πάντα για τη λύση του Κυ-

πριακού», πρόσθεσε.

> Από την εταιρεία Τουριστικής
Ανάπτυξης και Προβολής Λευκωσίας

Η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Λευ-
κωσίας χαιρετίζει με ικανοποίηση την προοπτική για  διά-
νοιξη της οδού Λήδρας Η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης
και Προβολής Λευκωσίας εκφράζει την ιδιαίτερη ικανο-
ποίησή της για τις τρέχουσες εξελίξεις και τη διάνοιξη
της οδού Λήδρας. Η εξέλιξη αυτή αναμένεται να  επι-
δράσει ευεργετικά στην εικόνα της πόλης μας που είναι
η μοναδική διαιρεμένη πόλη στον κόσμο. Η Εταιρεία επι-
κροτεί κάθε παρόμοια ενέργεια η οποία συμβάλλει στην
προαγωγή του  πολιτιστικού  χαρακτήρα της πόλης μας
και κατά συνέπεια θα οδηγήσει σε αύξηση της τουριστι-
κής της ανάπτυξης.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 
ΙΑΚΩΒΟΥ ΚΑΙ ΝΑΜΙ

Σεμνή 
τελετή με 
μηνύματα

Επιτέλους άνοιξε το οδόφραγμα

Iκανοποίηση για τη διάνοιξη της Λήδρας
Μηνιαία on line ενημερωτική έκ-

δοση του ΕΒΕ Λευκωσίας 
Λεωφ. Γρίβα Διγενή 38 & 

Γωνία Δεληγιώργη 3
Τ.Κ. 21455, 1509 Λευκωσία 

Τηλ. 22889800, 22656858 Φαξ 22667433,
Λευκωσία , Κύπρος

e-mail: reception@ncci.org.cy 
website: http://www.ncci.org.cy

Δημοσιογραφική επιμέλεια 
και τεχνική επεξεργασία

FMW FINANCIAL MEDIA WAY
Αρμενίας 23Β, 2003 Γρ. 101

Στρόβολος, Λευκωσία
Τηλ.: 22342005, Φαξ 22342006

Ε-mail: info@fmw.com.cy

Επιχειρηματικά Νέα
του ΕΒΕ Λευκωσίας

Επιχειρηματικά Νέα
από το ΕΒΕ Λευκωσίας

on line
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Η είδηση της διάνοιξης του οδο-

φράγματος της οδού Λήδρας, έκανε το

γύρο του κόσμου και αναμεταδόθηκε

από τα μεγάλα ειδησεογραφικά πρα-

κτορεία. Το Reuters υπό τον τίτλο "Οι Κύ-

πριοι γκρέμισαν το οδόφραγμα της δι-

χοτόμησης", αναφέρει πως η διάνοιξη

του οδοφράγματος συνιστά μια συμβο-

λική πράξη που ενδέχεται να δώσει το

έναυσμα για να ενταθούν οι διαδικασίες

που θα οδηγήσουν στην επίτευξη λύσης

στο Κυπριακό.

Το Γαλλικό Πρακτορείο, υπό τον τίτ-

λο "Ανοίγει η συμβολική συνοριακή

πύλη στη Λευκωσία", αναφέρεται στις

δηλώσεις της Δημάρχου της Λευκωσίας,

κ. Ελένης Μαύρου, πως η διάνοιξη του

οδοφράγματος είναι το πρώτο βήμα

για την επανένωση του νησιού.

"Ανοίγει το πέρασμα της οδού Λή-

δρας στη Λευκωσία" είναι ο τίτλος του

άρθρου στο Associated Press. Όπως

αναφέρεται στο άρθρο, το οδόφραγμα

της οδού Λήδρας συμβόλιζε τη διαί-

ρεση του νησιού και γίνεται μια ανα-

δρομή στα ιστορικά γεγονότα από τις

διακοινοτικές ταραχές του 1964 που

οδήγησαν στο κλείσιμο της Λήδρας,

μέχρι και τις συνομιλίες Χριστόφια -

Ταλάτ και τη συμφωνία για διάνοιξη

του οδοφράγματος. Στο BBC με τον

τίτλο "Ξανανοίγει η συμβολική δίοδος

στην Κύπρο", σημειώνεται πως οι Ελ-

ληνοκύπριοι και οι Τουρκοκύπριοι ξα-

νάνοιξαν τη  σημαντικότερη δίοδο

στη διαιρεμένη πρωτεύουσα της Κύ-

πρου, Λευκωσία. 

Η International Herald Tribune δημοσι-

εύει φωτογραφία της μετακίνησης του

φυλακίου της Εθνικής Φρουράς και στο

άρθρο με τίτλο "Ανοίγει η δίοδος της Λή-

δρας στην Κύπρο", γίνεται λόγος για

απομάκρυνση του οδοφράγματος που

συμβόλιζε την εθνική διαίρεση του νη-

σιού. Η τουρκική The New Αnatolian με

τον τίτλο "Ειρηνευτική διαδικασία στην

Κύπρο: Άνοιξε το πέρασμα Λοκματζί στη

Λευκωσία", αναφέρει πως η διάνοιξη του

οδοφράγματος της Λήδρας (Lokmaci) εί-

ναι ένα θετικό βήμα στην επαναπρο-

σέγγιση των δύο κοινοτήτων. 

Στη Hurriyet απεικονίζονται Τουρκο-

κύπριοι να γιορτάζουν για τη διάνοιξη

της Λήδρας. Το άρθρο της φέρει τον τίτ-

λο "Η συμβολική δίοδος στην Κύπρο

άνοιξε, δίνοντας ελπίδα για επανένωση"

και επισημαίνεται πως η διάνοιξη της Λή-

δρας θα σηματοδοτήσει την επίσπευση

των προσπαθειών για τερματισμό της δι-

αίρεσης της Κύπρου.

Η οδός Λήδρας αποτελεί το σύμβολο της Πράσινης

Γραμμής στην Κύπρο με το οδόφραγμα της οδού να χω-

ρίζει το γνωστό ως «μακρύδρομο» στα δύο. 

Το σημείο αυτό του δρόμου, στο οποίο στεγαζόταν πριν

τον πρώτο διαχωρισμό του 1956 το κατάστημα ενός Αρ-

μένιου λουκουματζή, μοιάζει να αποτελεί τη μικρογραφία

της σύγχρονης ιστορίας της Κύπρου, καθώς αποτελούσε

σημείο συνεύρεσης Ελληνοκύπριων- Τουρκοκύπριων

αλλά και Αρμένιων καταστηματαρχών της περιοχής. Το

πρώτο συρματόπλεγμα στο σημείο αυτό της οδού Λήδρας

τοποθετήθηκε από τους Αγγλους τα χαράματα της 30ης

Μαΐου 1956. Οι Αγγλοι χώρισαν για πρώτη φορά την ελ-

ληνική και την τουρκική συνοικία της πόλης, μετά από τις

πρώτες συγκρούσεις που σημειώθηκαν μεταξύ Ελληνο-

κύπριων και Τουρκοκύπριων στη διάρκεια του αγώνα της

ΕΟΚΑ. Ο διαχωρισμός αυτός θεωρήθηκε προσωρινός και

η γραμμή χαρακτηρίστηκε «Μέισον - Ντίξον», από τη γραμ-

μή που χώριζε τους Βόρειους από τους Νότιους στον αμε-

ρικανικό εμφύλιο.  Με τις συμφωνίες της Ζυρίχης-Λονδίνου

και την ανακήρυξη της ανεξαρτησίας της Κύπρου το 1960,

η Λήδρας ενώθηκε ξανά. Ωστόσο τον Δεκέμβριο του 1963

ξέσπασαν συγκρούσεις μεταξύ Ελληνοκύπριων και Τουρ-

κοκυπρίων, και προ του κινδύνου να εισβάλει η Τουρκία,

ο τότε Πρόεδρος Μακάριος δέχθηκε να αναλάβουν οι Βρε-

τανοί ειρηνευτικό ρόλο. Στο τέλος του Δεκέμβρη, συμ-

φωνήθηκε η απαγκίστρωση των δυνάμεων των δύο πλευ-

ρών, από τον υπουργό Αποικιών της Βρετανίας Ντάνκαν

Σαντς, τον πρόεδρο Μακάριο και τον αντιπρόεδρο Φασίλ

Κουτσιούκ. Η ουδέτερη αυτή ζώνη χαράχθηκε στο χάρ-

τη με πράσινο μολύβι και από τότε πήρε την ονομασία η

«Πράσινη Γραμμή». Το 1968, κατά τη διάρκεια των συνο-

μιλιών Κληρίδη-Ντενκτάς, το οδόφραγμα της οδού Λήδρας

άνοιξε, αλλά μόνο για τους Τουρκοκύπριους που εργά-

ζονταν στον ελληνικό τομέα της Λευκωσίας. Με την ει-

σβολή του 1974 ο δρόμος έκλεισε οριστικά.  Το Μάρτιο

του 2007, η Κυπριακή Κυβέρνηση σε μια κίνηση καλής θέ-

λησης γκρέμισε τον τοίχο του φυλακίου.

Πηγές: ΚΥΠΕ, Φιλελεύθερος, Πολίτης

Πώς είδαν τα ξένα μέσα ενημέρωσης 
τη διάνοιξη του οδοφράγματος

on line

Επιχειρηματικά Νέα
του ΕΒΕ Λευκωσίας

Ένας δρόμος με μεγάλη ιστορία
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Συνάντηση με τον Υπουργό Εμπορίου, Βιομηχανίας

και Τουρισμού είχε αντιπροσωπεία του ΕΒΕ Λευ-

κωσίας και των Δημάρχων μείζονος Λευκωσίας.

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωση του

Υπουργού για θέματα που χρήζουν άμεσης αντιμε-

τώπισης καθώς και αυτά της Τουριστικής Ανάπτυξης

Λευκωσίας. Στη συνάντηση το ΕΒΕ Λευκωσίας εκ-

προσωπήθηκε από τον Πρόεδρο   κ. Χριστόδουλο Ε.

Αγκαστινιώτη, τον Γραμματέα/Διευθυντή του Επι-

μελητηρίου κ. Σωκράτη Ηρακλέους, τον Αντιπρόεδρο

Βιομηχανίας κ. Παναγιώτη Παπαφιλίππου, την Αντι-

πρόεδρο Τουρισμού και Ανάπτυξης Λευκωσίας κα.

Έλενα Τάνου και την κα. Νιόβη Παρισινού Λειτουρ-

γό του Φορέα Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής

Λευκωσίας. Παρευρέθηκαν επίσης ο Δήμαρχος

Αγλαντζιάς κ. Ανδρέας Πέτρου και υπηρεσιακοί

παράγοντες του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας

και Τουρισμού. Ο Υπουργός κ. Α. Πασχαλίδης ευ-

χαρίστησε την αντιπροσωπεία του ΕΒΕ Λευκωσίας

για τις απόψεις της και συμφώνησε για τη συνέχι-

ση αλληλοενημέρωσης και ανταλλαγής απόψεων για

επίτευξη των κοινών στόχων . 

Αντιπροσωπεία του ΕΒΕ Λευκωσίας είχε

συνάντηση με το Γενικό Διευθυντή κ. Νίκο Ζα-

μπακίδη και άλλους υπηρεσιακούς παράγο-

ντες του Συμβουλίου Υδατοπρομήθειας Λευ-

κωσίας για το θέμα των περικοπών νερού στις

βιομηχανίες και άλλους σημαντικούς κλάδους

όπως κλινικές και ξενοδοχεία. 

Το ΕΒΕ Λευκωσίας από την πρώτη στιγμή

προβαίνει στις απαραίτητες παραστάσεις

με μεθοδικότητα και υπευθυνότητα, ώστε να

εξαιρεθούν οι βιομηχανίες, κλινικές και ξε-

νοδοχεία από τους σχετικούς περιορισμούς

στην υδροδότηση. Ως πρώτο βήμα το Συμ-

βούλιο Υδατοπρομήθειας Λευκωσίας έχει

αποφασίσει όπως παραχωρεί νερό κατά τις

πρωινές ώρες, όταν οι βιομηχανίες είναι σε

λειτουργία.

Παράλληλα, αναμένονται τα αποτελέ-

σματα έκθεσης που να καταδεικνύει το βά-

θρο δυνατότητας αύξησης των ωρών που θα

μπορεί να υδροδοτούνται οι επιχειρήσεις, χω-

ρίς να επηρεάζονται τα υπόλοιπα δίκτυα

ύδρευσης.

Η αντιπροσωπεία του ΕΒΕ Λευκωσίας

αποτελούμενη από τον Αντιπρόεδρο Βιομη-

χανίας κ. Παναγιώτη Παπαφιλίππου και το Δι-

ευθυντή Βιομηχανίας κ. Ανδρέα Αντωνιάδη

έθεσαν το θέμα υδροδότησης βιομηχανιών,

άλλων επιχειρήσεων καθώς και αυτών εκτός

Βιομηχανικών Ζωνών/Περιοχών οι περιπτώ-

σεις των οποίων έχουν ιδιαίτερα χαρακτηρι-

στικά και χρήζουν ειδικών ρυθμίσεων. Τέλος,

οι εκπρόσωποι του ΣΥΛ επισείουν τον κίνδυνο

για περαιτέρω όξυνση της υδατικής κατά-

στασης στον τόπο, εάν δεν καταβάλλουν  και

οι επιχειρήσεις, όπως και οι υπόλοιποι πολί-

τες, προσπάθειες για εξοικονόμηση νερού.       

Το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας είναι στη

διάθεση των μελών μας για να τους παρέχουν

τις κατάλληλες συμβουλές, αλλά και για να

ανταποκριθούν στα συγκεκριμένα προβλή-

ματα των επιχειρήσεων.

Προωθούνται μέτρα για υδροδότηση βιομηχανιών

Συνάντηση ΕΒΕ Λευκωσίας με τον Υπουργό
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού

Στο Γολγοθά 
των περικοπών 

του νερού
Φαινόμενο της δεκαετίας του '70
που μετεξελίσσεται σε εφιάλτη

Κάθε άλλο παρά ως κεραυνός εν αιθρία είναι

οι περικοπές στην υδροδότηση για αντιμετώπιση

της υδατικής κρίσης. Η παροχή νερού με το στα-

γονόμετρο δεν είναι «φρούτο» της εποχής,

αλλά μέτρο που επιβάλλεται κατά καιρούς στο

νησί μας από τη δεκαετία του '70. Μη έχοντας

άλλη επιλογή, λόγω της τραγικής κατάστασης που

έχει περιέλθει η Κύπρος, η κυβέρνηση προχώρησε

από τις 28 Μαρτίου στην υλοποίηση απόφασης και

επέβαλε περιορισμούς στην υδροδότηση. Η ίδια

τακτική ακολουθήθηκε κατά διαστήματα και τα

προηγούμενα χρόνια. Μάλιστα παλαιότερα κά-

ποιες περιοχές «μαρτύρησαν» με την έλλειψη του

πολυτιμότερου αγαθού. Στην πρωτεύουσα, αν και

έχουν παρέλθει δώδεκα σχεδόν χρόνια, αρκετοί

είναι αυτοί που θυμούνται τις περικοπές που εφαρ-

μόστηκαν το καλοκαίρι του 1996. Τότε οι κάτοι-

κοι της Λευκωσίας είχαν τρεχούμενο νερό 8 ώρες

κάθε 48 ώρες. Σημειώνεται ότι, το 1996 όταν

εφαρμόστηκαν οι περιορισμοί δεν παρεχόταν

νερό τις Κυριακές. Η στέρηση νερού για τους Λευ-

κωσιάτες ήρθη τον Ιανουάριο του 2001. Η διαφορά

των περικοπών τότε με τα μέτρα που εφαρμό-

ζονται σήμερα, έγκειται στο γεγονός ότι φέτος

έχουμε 103.000 περισσότερους καταναλωτές,

μόνο στη Λευκωσία. Σημειώνεται ότι μόνο την

περσινή χρονιά, οι αιτήσεις για παροχή νερού σε

νέους καταναλωτές ανήλθαν στις 4.000. 
Πηγή: Φιλελεύθερος

on line

Επιχειρηματικά Νέα
του ΕΒΕ Λευκωσίας


